

2020年10月28日 星期三

2020年第40期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

童建明在未成年人保护法修订实施座谈会上强调
检察机关要抓实抓好新未保法的贯彻实施工作

近日,最高人民检察院党组副书记、常务副检察长童建明在未成年人保护法修订实施座谈会上强调,要将贯彻落实新修订的未成年人保护法作为一项重要的政治任务和业务工作抓实抓好,确保法律赋予检察机关的各项职责不折不扣落到实处。

童建明强调,各級检察机关要

加强学习、宣传和培训,全面掌握、正确理解新未保法的具体规定,以高度的政治自觉、法治自觉和检察自觉积极主动地履行好未成年人保护的检察职责。要细化司法保护各项措施,确保新未保法在检察机关统一规范适用。要立足检察职能,加强与各部門的沟通,积极推动未成年人保护工作协调机制建设。

全省检察机关第14期司法警察
培训班暨支队长研讨班结业提升司法警察
服务保障能力

河北法制报讯 (李松)“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”10月20日,在参训干警的铿锵誓言中,全省检察机关第14期司法警察培训班暨支队长研讨班落下帷幕。省检察院党组书记、检察长丁顺生,党组成员、副检察长侯建华观看了培训班警务技能汇报演练。

在培训班结业仪式上,侯建华就做好当前和今后一个时期的司法警察工作提出,要加强思想政治建设,筑牢保障新时代检察工作开展的根基。持续强化理论武装,确保司法警察队伍始终在党的绝对领导下开展工作。牢固树立理想信念,坚定司法警察献身新时代检察事业的信念和决心。坚决贯彻习近平总书记训词精神,把习近平总书记训词精神变为推动司法警察工作创新发展的强大动力。

“要抓牢队伍建设管理,提升保障新时代检察工作开展的水平。”侯建华要求,深化完善编队管理工作机制,用编队管理制度管警,用编队管理制度用警。优化司法警察队伍人员结构,保持司法警察队伍的活力和稳定。强化司法警察纪律作风建设,培树纪律严明、清正廉洁、令行禁止优良作风。要压实职能任务履行,发挥保障新时代检察工作开展的作用。做好传统警务保障工作,完善和规范现有重点职责的履职程序和方式。做强新兴警务保障工作,满足公益诉讼和公开宣告、公开听证、公开审查等检察业务警务保障需求。用好管好整合好办案工作区,实现办案工作向全面服务检察办案的转变。

据悉,此次培训班为期9天,以坚定理想信念,夯实业务技能,积极主动适应新形势新任务新需要为主题,不断提升司法警察服务保障“四大检察”充分发展的能力水平。培训内容主要围绕习近平新时代中国特色社会主义思想等政治理论、检察业务理论和司法警察业务理论、基本体能和警务技能等。针对当前检察工作形势和用警实际,还同期举办了“谨遵训词号令、高擎神圣警旗”训词学习讨论和“司法警察执行警务实战化情景模拟演练”活动,以激发司法警察服务人民、投身检察事业的决心和信心,提升司法警察安全保障能力、辅助办案能力和应急处置能力。102名干警参训,考核合格率100%。